
NJEM A
НЕМАЧКИ ЈЕЗИК

виша разина
ИСПИТ СЛУШАЊА

(Hörverstehen)

ОГЛЕДНИ ИСПИТ

DRŽAVNA MATURA 2021./2022.

Идентификациона
налепница

ПАЖЉИВО НАЛЕПИТИ

NJEA.00.SR.R.K2.12



Немачки језик

2/12 NJEM A – OGLEDNI ISPIT IK2 SRP

Начин означавања одговора на листу за одговоре:

Скраћени потписПреписан тачан одговор

ИК
Начин исправљања погрешака на листу за одговоре:
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ОПШТА УПУТСТВА

Пажљиво прочитајте сва упутства и следите их.
Не окрећите страницу и не решавајте задатке док то не одобри водитељ испитне просторије.
Налепите идентификационе налепнице на све испитне материјале које сте добили у 
сигурносној кесици.
Испит слушања траје 30 минута.

Испит се састоји од задатка повезивања и задатака вишеструког избора.
• �У задатку повезивања сваки садржај означен бројем повежите само сa једним 

одговарајућим садржајем који је означен словом (задатак 1).
• �У задацима вишеструког избора од више понуђених одговора одаберите само један 

(задаци 2, 3 и 4).

При решавању ових задатака можете писати по страницама ове испитне књижице. 
Одговоре морате означити знаком X на листу за одговоре. Сваки тачан одговор 
доноси један бод.1

На 2. страници ове испитне књижице приказан је начин означавања одговора и начин 
исправљања грешака. При исправљању грешака потребно је ставити скраћени потпис. 
Забрањено је потписати се пуним именом и презименом.
Употребљавајте искључиво хемијску оловку која пише плавом или црном бојом.

Желимо Вам много успеха!

1	 Бодови у свакој од три испитне целине имају одређени удео у коначном резултату.

Ова испитна књижица има 12 страница, од тога 3 празнe.
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Hörverstehen

Aufgabe 1
Fragen 1-6

Sie hören sechs verschiedene Texte zum Thema Einkaufen.
Wählen Sie für jeden Text (1-6) die richtige Überschrift (A-H) aus.
Jede Überschrift können Sie nur einmal wählen. Zwei Überschriften bleiben übrig.
Sie hören die Texte zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

Überschriften:

A	 Auf Farbharmonie achten

B	 Pflegehinweise beachten

C	 Ausreichend Zeit einplanen

D	 Dem eigenen Stil treu bleiben

E	 Schnäppchen um jeden Preis ergattern

F	 Sich durch Preise nicht verführen lassen

G	 Freundlichen Rat in Betracht ziehen

H	 Zum Vorhandenen etwas Passendes kaufen



Aufgabe 2
Fragen 7-12

Sie hören sechs verschiedene Texte.
Wählen Sie für jede Frage (7-12) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Jeden Text hören Sie zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

7	 Worauf deuteten die Glasscherben bei der Ermittlung hin?

	 A	 Man hat die Laterne kaputt gemacht.
	 B	 Es wurde durchs Fenster eingebrochen.
	 C	 Die Uhr war zu schwer zum Tragen.

8	 Bei welcher Tierart gab es am meisten Nachwuchs?

	 A	 Bei Pinguinen.
	 B	 Bei Kängurus.
	 C	 Bei Schafen.

9	 Aus welchem Grund demonstrierten die Menschen?

A	 Wegen fehlender Nachtverbindungen.
B	 Wegen lauter Züge.
C	 Wegen alter Waggons.

10	 Warum wurde die Polizei gerufen?

A	 Wegen eines tanzenden Paares.
B	 Wegen eines blinden Passagiers.
C	 Wegen eines nackten Mannes.

11	 Was bekommen Schauspieler beim Drehprojekt?

A	 Mehrere tausend Euro.
B	 Überhaupt keine Bezahlung.
C	 Eine zweiwöchige Reise.

12	 Wann reisten die Glocken zum Zielort ab?

A	 Am Donnerstag.
B	 Am Mittwoch.
C	 Am Sonntag.
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Aufgabe 3
Fragen 13-19

Sie hören ein Interview mit Boyan Slat, einem Umweltaktivisten.
Wählen Sie für jede Frage (13-19) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie hören den Text zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

13	 Wie bezeichnet Boyan Slat sich selbst?

A	 Als Wissenschaftler. 
B	 Als Umweltaktivist.
C	 Als Erfinder.

14	 Warum hat er mit seinem Umweltengagement angefangen?

A	 Bei einem Wettbewerb hat er eingesehen, wie gefährlich Plastik ist.
B	 Beim Tauchen hat er mehr Plastik als Fische im Wasser gesehen.
C	 Durch seine Öko-AG wollte er Menschen für das Plastikproblem sensibilisieren.

15	 Wie groß ist das Plastikmüllfeld, das Boyan Slat beseitigen will?

A	 Dreimal so groß wie Kalifornien.
B	 Ungefähr so groß wie Frankreich.
C	 Viermal so groß wie Deutschland.

16	 Wie sieht Slats Konzept der Plastikentfernung aus?

A	 Das Plastik wird mit Netzen aufgefangen.
B	 Das Plastik wird an einer Konstruktion gesammelt.
C	 Das Plastik wird von Schiffen im Wasser recycelt.

17	 Welche Ausbildung hat Slat?

A	 Er hat ein Raumfahrtstudium abgeschlossen.
B	 Er hat einen gymnasialen Abschluss.
C	 Er ist Meeresbiologe von Beruf.
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18	 Auf welches Problem weist Boyan Slat hin?

A	 Die Reinigung wird etwa 50 Jahre dauern.
B	 Der Müll sammelt sich vorwiegend an der Meeresoberfläche an.
C	 Beim gleichen Kaufverhalten kann auch seine Erfindung nicht helfen.

19	 Welchen Bezug hat er zu Kroatien?

A	 Er hat kroatische Wurzeln.
B	 Er spricht sehr gut Kroatisch.
C	 Er hat eine kroatische Freundin.
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Aufgabe 4
Fragen 20-25

Sie hören einen Radiobeitrag über die Vorteile des Sprachenlernens.
Wählen Sie für jede Frage (20-25) die richtige Antwort (A, B oder C) aus.
Sie hören den Text zweimal. Markieren Sie Ihre Lösungen.

20	 In welcher Reihenfolge hat Katharina ihre Sprachen gelernt?

A	 Zuerst Spanisch.
B	 Zuerst Deutsch.
C	 Beide gleichzeitig.

21	 Wo hat Katharina zum ersten Mal Englisch gesprochen?

A	 Am Frühstückstisch.
B	 Im Supermarkt.
C	 Im Kindergarten.

22	 Welche Vorteile hat eine mehrsprachige Erziehung?

A	 Das Gehirn entwickelt sich schneller.
B	 Man hat mehr Verständnis für andere.
C	 Man kann die eigene Meinung besser äußern.

23	 Wie kommt ihre multikulturelle Kompetenz zum Ausdruck?

A	 Durch bessere Kommunikation trotz sprachlicher Barrieren.
B	 Durch Offenheit gegenüber unbekannten Menschen.
C	 Durch selteneres Hervorrufen von Konflikten.

24	 Welche Sprache bevorzugen laut Studie einige mehrsprachige Kinder?

A	 Die erstgelernte Sprache.
B	 Die Familiensprache.
C	 Die Schulsprache.
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25	 Wie wird ein Kind am erfolgreichsten zweisprachig?

A	 Beim Lernen nach dem Prinzip „Ein Elternteil – eine Sprache“.
B	 Wenn es mit beiden Elternteilen in beiden Sprachen kommuniziert.
C	 Wenn es mit einem Elternteil auch in der Schulsprache spricht.

Übertragen Sie nun Ihre Lösungen auf den Antwortbogen. Dafür haben Sie 5 Minuten Zeit.
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